



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ – Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Предприятие за производство на техническа керамика със специално предназначение, стопанисвано от „Техкерамик - М“ ООД, гр. Мездра

Дата на извършване на проверката: 26.05.2016 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Опасни химични вещества;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед №71/16.05.2016 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Технологична линия за производство на изделия от техническа керамика - алуминий титанат керамични изделия, складове и др.
- Документи – протоколи от лабораторни анализи, отчетни книги за образувани и предадени отпадъци, работни листа за класификация на отпадъците, информационни листи за безопасност.

Води

Контрол по Закона за водите (ЗВ – обн. ДВ бр. 67/1999 г.)

Водоснабдяването за питейно-битови нужди на предприятието е съгласно действащ договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. Дружеството е титуляр на разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект (р. Боденска бара).



Производствените отпадъчни води от цеховете, битови отпадъчни води от администрация и дъждовни води се пречистват в 3 броя последователно свързани утайтеля. Представени са протоколи от изпитване на отпадъчните води от извършения собствен мониторинг през 2015 г. и доклада за изпълнение на поставените условия в Разрешителното. Резултатите от контролният мониторинг за първо полугодие на 2016 г. не показват превишения над поставените индивидуални емисионни ограничения (ИЕО).

Отпадъци

Контрол по Наредба №1 за реда и образците по които се представя информация за дейности с отпадъци (обн. ДВ, бр. 51/20.06.2014г.) и Наредба № 2 за класификация на отпадъците (обн. ДВ бр. 66/08.08.2014 г.)

Производствените отпадъци, които основно се генерират от дейността са прахови частици и утайки от воден разтвор. Съхраняват се на обособена покрита площадка и се извозват периодично на депото за инертни материали на гр. Мездра, съгласно Разрешение на Община Мездра. Като допълнителен отпадък се явява използваното като разтворител на диамантена паста хидравлично масло MXL-32. Събраните количества се предават на юридическо лице притежаващо разрешение за дейности с отпадъци по чл. 67 от ЗУО. За количествата образувани и предадени производствени отпадъци се води отчетна книга, която е заверена от Директора на РИОСВ-Враца.

Опасни химични вещества

Контрол по Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС – обн. ДВ бр. 10/2000 г.)

Във връзка с изпълнение на изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006, относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH). Дружеството е „потребител по веригата“ на химични вещества и смеси. В производственият процес се използват основно Al_2O_3 и TiO_2 , които са в оригинална фабрична опаковка и се съхраняват според условията и изискванията за съхранение, посочени в информационни листове за безопасност (ИЛБ). Същите отговарят на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006, изменено с Регламент (ЕО) 453/2010. Определени са лицата, отговорни за съхранението на веществата и смесите. Опасните химични вещества, които се използват в производството са: фосфорна киселина, трансформаторно минерално масло, азотна киселина, етилов алкохол, оцетна киселина, натриева основа. Съхраняват се на обособено място в склад на площадката на предприятието. Запалимите опасни химични вещества са гарантирани със съответните противопожарни мерки и са отделени от незапалимите. Същите са обозначени с информационни табели, съпроводжани с подробни информационни листове за безопасност. Ограничено е директното попадане на топлинни и слънчеви лъчи върху съхраняваните смеси, както и достъпа на външни лица, няма връзка с канализацията. Не са констатирани разливи. Доставка на суровини за формулирането на смесите се извършва от дистрибутори, представен е инвентаризационен списък на съхраняваните и преминалите през склада ОХВ и смеси през 2015 - 2016 г.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологично законодателство.